

Károly; továbbá vádlottak védőügyvédei elfoglaltak a teremben helyüket.
 Olivastatik Dobos vallomása, mely szerint Jencsik Mihálynak tudtával volt a mult őszön elküldött díszlapposa.
 Előzők: (Doboshoz) Nemde ugy volt? Hogy mikor a díszlappot lopta, figyelmeztetve lett, hogy látják?
 Dobos: Nem volt arra idő, hogy figyelmeztessen valaki engem, mert kiugrottam az utcára nyilak ajtón.
 Olivastatik Jencsik Mihályné ide vonatkozó vallomása, melynek csaknem minden pontját Jencsik Mihályné megtagadja.
 Előzők: (Jencsik Mihálynéhez) Egyáltalában nem válik javára, hogy tagad mindent, mert hiszen Dobos bevallotta, hogy fegyverrel magánál voltak, az pedig kétségtelen, hogy benső összeköttetésben volt Dobossal, mert a revolvert maga adta át neki, most meg azt mondja, hogy a malommester (Dobos) nem hagyta ott a fegyvereket.
 Jencsik Mihályné: Most is azt mondom, hogy nem hagyta én nállam.
 Lengyel Imre: Mi oknál fogva akarja most megváltoztatni a vizsgáló bíró előtt tett vallomását?
 Jencsik Mihályné: Egyszer voltam Debreczebe egy ur előtt, de az irt előttem valamit egy papírosra azután felolvasta azt előttem, én ekkor is azt mondtam, akkor az az ur azt felelte, hogy ne beszéljek, mert ugy itt fogok maradni 3 esztendőre, mint Dobos.
 (Folyt. köv.)

Csáky Gyula tegnapielőtt éjjel tárczáját, melyben 6 drb. ezres, 6 drb. százas és több földtehermentesítési kötvényről szóló számla volt, elveszté, melyeket a nemz. casinó szolgálja megtalált, s a grófnak visszaadta.
Színészet.
 —d—f. Csütörtökön december 16-án adatott A Csók, pályadíjat nyert vigjáték, írta Dóczy Lajos.
 A mai előadás szintén azok közé tartozott, melyekre bármikor is örömmel szoktunk visszaemlékezni. Maga a darab már szép nyelvvezetélén fogva is nagyban gyönyörködött a megjelentekkel szembeállított közönséget. Jellemzi a vigjátékot a simaság, a gördelegység, nincs benne egyetlen jelenet is melyre szükség nem volna, de van benne számos jelenet mely a figyelmet megragadja, s a néző keblét gyönyörűséggel elteli.
 Mődo tehát egy ilyen mindentekintetben kifogástalan műnek előadásáról is csak azt mondhatjuk, hogy az, — leszámítva egyes helyeket, szintén a legjobb volt, szükség e mondanunk, hogy mindazok, kik a mai előadástól távol tarták magukat, bizony nagy élvezettől lőnek megfosztva.
 A társulat egy fiatal tehetségéről Gyöngyösi Etel kisasszonyról szólnunk először is, kinek kezében ma láttunk e színdarabban először nagyobb szabású szerepet. — Maritta porléány személyiségét alig emléksznünk reá, hogy valaha jobban láttuk volna személyesítve, mint Gyöngyösi Etel által; játéka sok tanulmány, hangjában mély érzés és bensőség látszott. Szereplésének fénypontja különben a második felvonás végén a csók defenitívójánál volt, melyvel elragadta a közönséget, midőn az zajos tapsokban és éljenekkel fejezte ki a kisasszony kitűnő játéka iránti tetszését és elismerését. Elismerést érdemel a szintársulat d-rék igazgatója is, hogy ott a hol és kinél tehetségét lát, annak tört enged, módot nyújt tanulmányi kifejtésére. Biana a királynét Siposné adta, azonban nem láttuk nála azon komoly méltóságos visszaturkózást, melyet szerepe tulajdonképen megkíván. Egyébiránt Siposnéval az

egyformaságot kezdjük tapasztalni. — Feljegyzést, alakításait az ugyanazonosság, nem pedig a változatoság jellemzi; — újat nagyon ritkán látnak tőle, s erre figyelmeztetjük, nehogy azáltal a kétségkívül sok ügyességet és gyakorlatosságot tanúsító játéka a néző előtt közönyössé váljék.
 Itt be kell végeznünk referadánkat, habár az előadásban résztvett még egyes szemlélyekről kellene megemlékeznünk; kényszerít erre lapunk szerktere. Azonban Rott Marit nem lehet mégis említetlenül hagynunk, ki azonkívül, hogy szép alakja által kellemes benyomást tesz: a nézőre, kedves játékaért még díkszeret érdemel.
 — Vidéki hírek. Dr. Kéri Imre. Arad megye főorvosa ötvenes jubiliámát ünnepli Duna-Földváron a korbörgő oláh cigizányok két kis fiú ellopott. Szabadkán kártyázó kutyákat megfogtak, melyek tarkiznak és máriszónak. Csáki Elek theologus, Nagy-enyeden a rohanó vonat elé fektet, s szíjlyel zuzatott. A Kisfaludi társaság Toldi Ferenccnek sírjához közadakozás után igen szép követ állított. — A N-körösi liceum által felállítandó meteorológiai észlelde javára rendezett hangverseny fényesen sikerült. Adony mellett a Duna-földvára 3000 mázsa sőt szállító hajó lefagott. Selmeczbányán a szegény segélyző egyület által rendezett hangverseny 200 frtot jövedelmezett.

* A főlekolában az ünnephökötség válsztások tegnap délután mentek végbe, összesen 169 legátio volt ez alkalommal, melyek mind elválsztattak. Egyuttal megemlítjük, hogy a debreczeni legátusok Bethlendi Endre senior, Lada Sándor esküdt felügyelők.
 * A helybelli zenede-egyület teremében a tél folyama alatt tartandó házi hangversenyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét. Az első hangverseny már holnap délután fél 5 órakor veszi kezdetét, s mint értesülve vagyunk, felette élvezetes leend.
 * A Dobos és rablóársai bűnpörében a bizonyítási eljárás folyó hó 17-én d. u. 2 órakor befejeztetett; ugyan-e napon a kir. alügyész Kémény Károly ur megkezdé és bevégzé vádbeszédét, melyben egyenkint kiterjeszkedett a főbűnösök, mind a bűnrészesek, orgazmind a főbűnösök, elsorolván a legkisebb részleteket, melyek vádlottakra akár terhelőleg akár felmentőleg szolgáltak s azok szerint kérte a vádlottakra a bűnösséget kimondani; és pedig a három főbűnösre: Katona Gábor, Dobos Gábor és Blága Joura halálbüntetést; a többi 24 bűnösre pedig, a bűn nagyságához aránylag mért börtönbüntetést. — A vádbeszédet az összes vádlottak komoly arccal hallgatták végig. Következtek a védésbeszédok, s azok sorozatát a mai napon délelőtt Hódy Gyula ur, Dobos védője kezdte meg hosszas megható beszédével, melyben a halálbüntetés eltörlésére vonatkozó elméletre is kiterjedt. Gyűgygy gyönyörködteleg beszélt ugy annyira, hogy a hallgatóság szinte szánni kezdte védenézet Blagát. — Dr. Kémény Mór beszéde beható és tárgyilagos volt. Komlóssy Arthur, ki Szabó Mihályt védte igen folyékonyan beszélt mintegy negyed óráig. E beszédekre a perrel lapunkban már megkezdett és folytatolagos közleményben még visszatérünk.

* A főlekolában az ünnephökötség válsztások tegnap délután mentek végbe, összesen 169 legátio volt ez alkalommal, melyek mind elválsztattak. Egyuttal megemlítjük, hogy a debreczeni legátusok Bethlendi Endre senior, Lada Sándor esküdt felügyelők.
 * A helybelli zenede-egyület teremében a tél folyama alatt tartandó házi hangversenyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét. Az első hangverseny már holnap délután fél 5 órakor veszi kezdetét, s mint értesülve vagyunk, felette élvezetes leend.
 * A Dobos és rablóársai bűnpörében a bizonyítási eljárás folyó hó 17-én d. u. 2 órakor befejeztetett; ugyan-e napon a kir. alügyész Kémény Károly ur megkezdé és bevégzé vádbeszédét, melyben egyenkint kiterjeszkedett a főbűnösök, mind a bűnrészesek, orgazmind a főbűnösök, elsorolván a legkisebb részleteket, melyek vádlottakra akár terhelőleg akár felmentőleg szolgáltak s azok szerint kérte a vádlottakra a bűnösséget kimondani; és pedig a három főbűnösre: Katona Gábor, Dobos Gábor és Blága Joura halálbüntetést; a többi 24 bűnösre pedig, a bűn nagyságához aránylag mért börtönbüntetést. — A vádbeszédet az összes vádlottak komoly arccal hallgatták végig. Következtek a védésbeszédok, s azok sorozatát a mai napon délelőtt Hódy Gyula ur, Dobos védője kezdte meg hosszas megható beszédével, melyben a halálbüntetés eltörlésére vonatkozó elméletre is kiterjedt. Gyűgygy gyönyörködteleg beszélt ugy annyira, hogy a hallgatóság szinte szánni kezdte védenézet Blagát. — Dr. Kémény Mór beszéde beható és tárgyilagos volt. Komlóssy Arthur, ki Szabó Mihályt védte igen folyékonyan beszélt mintegy negyed óráig. E beszédekre a perrel lapunkban már megkezdett és folytatolagos közleményben még visszatérünk.

— A magyar fővárosból. Duschek Ferencz pesti születésű katonát, a miert ez egy altszázad meggyilkolt Zarában, az ottani hadi törvényszék kötéldítáli halálra ítélte, s daczára az egész város lakossága kegyelem iránti kérvényezésének az ítélet végre is hajtatott. Löw Tivadar fővárosi ügyvéd s a néhai szegedi rabbinak egyik tehetséges fia, jegyvet váltott Szegec egyik bájos leányával Weisz Tinka kisasszonnyal. Ehrlich Gusztáv vaskezeskedő segédjét 355 frtal a vasúthoz küldé bizonyos czikkék kiváltása végett, a segéd azonban a rabizott pénzlet megszökött. Gr.

— A magyar fővárosból. Duschek Ferencz pesti születésű katonát, a miert ez egy altszázad meggyilkolt Zarában, az ottani hadi törvényszék kötéldítáli halálra ítélte, s daczára az egész város lakossága kegyelem iránti kérvényezésének az ítélet végre is hajtatott. Löw Tivadar fővárosi ügyvéd s a néhai szegedi rabbinak egyik tehetséges fia, jegyvet váltott Szegec egyik bájos leányával Weisz Tinka kisasszonnyal. Ehrlich Gusztáv vaskezeskedő segédjét 355 frtal a vasúthoz küldé bizonyos czikkék kiváltása végett, a segéd azonban a rabizott pénzlet megszökött. Gr.

UJDONSÁGOK.
 * Zöldy Miklós felől, lapunk legutóbbi számában egy alaptalannak bizonyult hír követeztében, azt irtuk, hogy meghalt. Örömmel fogjuk a tollat kezünkbe, hogy ama, mindenesetre kellemetlen hírt, megczófoljuk és visszavonjuk, annál is inkább, mivel Zöldy Miklósnak Aradon a f. hó 12 én kelt side Debreczenbe menesztett levelét volt alkalmunk olvashatni. melyből tisztán kitűnik, hogy Zöldy ezelőtti betegségi állapota annyira megjavult, hogy nemcsakára a színpadon fellépése is lehetővé válik.

* Lenthé Gusztáv és Lethe Kálmán, H. szoboszlói lakosok, legközelebb tevék le Budapestben az ügyvédi vizsgát, kitűnő sikerrel.
 * „Dünnan apó” és fia utazása című Operettnek tegnapi előadásáról szóló színírálat mai számunkban térhány miatt nem jöhetvén, sgysszerint jelezük, hogy az előadás a legszabatosabban folyt le, s mint szereplők legin-

kább kinttek Németh és Szép, továbbá Gerencsán kedves játéka.
 * Lapunk zártkör fejezte be a Dobos ügyben k. alügyész a védésbeszédre vonatkozó válsztást és megjegyzéseit; a vádbeszédben kért halál, és börtönbüntetést ezuttal is kérte alkalmazni a bűnösökre. A törvényszék azonban az idő előhaladása következtében az ítélet kimondását folyó évi december 20-ik napjának délelőtti 9 órájára tűzte ki.
ORSZÁGGYÜLES.
 — A képviselőház ülése decz. 15-én. —
 A ház mai ülésében elnök bemutatván Zólyom város és Zemplén megyék feliratát a közigazgatási bizottságról szóló törvényjavaslat ellen, tárgyalatik a sójvédékről szóló javaslat, mely ugy általánosságban mint részleteiben elfogadtatt. Ezután Tisza miniszterelnök válszol Mileticsnek a felozlatott töt Matica ügyében, a ház a miniszterelnök válsztát tudomásul vévén, az ülést véget ért.
 — Decz. 16. —
 Napirenden van a romániai vámszerződés. Simonfay János javaslatának, hogy a vámszerződés tárgyalása elhalasztassék, a ház azt tárgyalás alá veszi. Hegedüs S. előadó, Chorin Tisza miniszterelnök és Pegány Károly elfogadásra ajánlják. Zichy Nándor nem fogadja el. Mocsary Lajos partolja az elhalasztási indítványt. Ezután a ház a tárgyalást megszakítván, áttér az interpellációkra. Trefort miniszter válszol Szalay Imrénék a népoktatás tárgyában tett interpellációjára; a válsz tudomásul vétele után Simonfy Ernő kiemeli a keleti kérdés nagy fontosságát hazánkra, s kérli a kormányelnöktől, minő állást foglal el Magyarországnak e bonyodalomokkal szemben. Fűgh Károly a néptanítók harkötelezettsége tárgyában, Madarász József az uszora törvény visszaállítása ügyében interpellálnak. Ez interpelláció az illető miniszterekkel közöltetni határozatván, az ülést véget ért.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T É S E K.

BURGER LIPÓT
 NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE
 Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt.

Menyaszonyi koszorúk Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Menyaszonyi fátlyók

Báli
 és legyezők, prágai keztyűk 2. 3. s 4 gombu.
 Legf. francia miederek 1—1.40, 2—2.80, 3.50.

Női chifoníngék 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr.
 Női hátlórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
 Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 ft, 2.30.
 Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80.
 Férfi színes cretoníngék ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
 Férfi chifoníngék ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 ft.

Pipere czikkék u. m.
 Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakkendőket, nyakfodrokat, esipkéket, legújabb gallérokat és manchettákat. Rips és atlasz díszítésnek minden színben.

Legújabb Rojtok Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek Poszomán Diszek

Nagy válsztás
 Karácsonyi és ujévi ajándékokba.

Legczélszerűbb, legjobb és legtartósabb.
 karácsony- és ujévi ajándék
 csak is aranynemű lehet!!
 Ajánlja e tekintetben dusan felszerelt üzletét

FORGÁCH KÁROLY.
 aranyműves piacutca 2139-ik sz. a hol **olcsó árért** a legszebb kiállítasu karácsonyi és ujévi ajándékoknak való arany neműek kaphatók.
 388 1—11

27 28 krért.
Karácsonyi ajándék
 meglepő szép és dus válsztékban, u. m. egy pár bőr czipő gyermeknek, egy gyermek bársony sapka, férfi sapka, leány téli kapuchon, gyermek karman-tyu, muff, bőr és bársony erszény, férfi és női nyakkendők, téli főre és nyakra való kendők és sok elő nem sorolt czikkék kaphatók.

Baum Miksa
 bécsi gyári raktárában főpiacz Veszprény ur házában. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek ki. 387 1—1

27 27
Titkos betegségek és borbajok
 gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyóymódja szerint.

FOGAK
 és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak.

Weisz Gyula,
 a budapesti csász. és kir. katona főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orvos által.
 Lakik: Miklóstetza M ó z e s Lajos-féle ház 2079. sz. 371 10—36

A debreczezeni szesz és élesztő gyár gyártmányainak árjegyzéke.

Életszesz = 36—38 fokkal számítva, egy akón fölüli mennyiségben:
 itczénként 13 kr.
 20 foku tiszta gabona pálinka, mint fentebb, itzeje 10 kr.
 Finom kiviteli (export) sajtolt élesztő fontja: 40 kr.
 Közönséges jó szintén sajtolt élesztő: 30 kr.
 Tengeri moslék szarvasmarhának és sertésnek akónként 10 kr.
 Megrendelések helyben és vidékre elfogadtatnak és pontosan teljesítetnek, a főraktárban nagytemplomté 339. sz. a. 391 1—?

Karácsonyi és uj évi ajándékok!
 A bécsi világ-kiallításán 1873-ban a legmagasabb kitüntetésű érmet nyerte

VERES LÁSZLÓ
 arany- és ékszerműves
 Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

karácson s ujévi ajándéku

alkalmas arany- és ékszerzikkeit és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralanckokat, medaillonokat, függőket, inggombokat, legújabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-és ezüstözöket, u. m. evő, kávé- és szedőkanalakat, késeket, villákat, sótartókat, cukor-szelenczékets egész ezüst ét-készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s minder más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. — Az aranyneműek mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszermind van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb árákon vásárlók és becserelek; ugyszintén mindentéle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy helybeli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,
 arany és ékszerműves Debreczenben.

KUBINYI KÁLMÁN
 Debreczenben
 r a k t á r á t
 karácsonyi és ujévi
 ajándék tárgyakkal bőven ellátta.
 Egyidejűleg ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe, hogy nála különböző árban egészen felszerelt
karácsony-fák
 kaphatók.
 390 1—3

1875
 Hel...
 Előf...
 Tele...
 Előf...
 „DE...
 hetenkin...
 szerdán...
 megjelenő...
 sági lap...
 debreczezi...
 közlönyére...
 Hang...
 runk a kö...
 lapunk pe...
 hívjuk fel...
 Azt a...
 jük, hogy...
 eddigi sze...
 litikai je...
 önállósága...
 a „bihari...
 állaspontu...
 juk fel...
 De...
 ezen kívül...
 képviselte...
 Debrecze...
 különös s...
 A haz...
 met fötece...
 külföld hi...
 különben...
 reskedelm...
 általában...
 lapunkban...
 czánk mi...
 tartalmasa...
 kodva van...
 Közle...
 tosal: a f...
 iratok ér...
 véve mind...
 erők meg...
 élénkebbé...
 Miért is t...
 jük föl la...
 lemi és a...
 nősen ped...
 beküldés...
 Az el...
 Ege...
 Fél...
 Neg...
 Egy...
 Végr...
 tések a le...
 pontosan...
 Előf...
 recze...
 utca (V...
 jos és if...
 reskedése...
 posta hi...
 Gálocsy...
 a „Debr...
 eln...
 A „I...
 A k...
 Irt...
 Grös...
 tegnap...
 Álmatlan...
 sírva. De...
 belépett. K...
 kolta, barm...
 — Né...
 szegény n...
 — mert m...
 szen idegen...
 irányunkban...
 — Ne...
 — Láska k...
 jó anyám...
 aszony; e